

# 王银伟：“贴钱村官” 一心为民

绿意浓浓的村道、开阔优美的广场、古色古香的文化长廊……近日，记者走进高新区辛店镇寺沟村，备感心旷神怡。

“这些年，俺村发生了翻天覆地的变化，多亏了银伟！”村民何红章兴奋地说。

何红章口中的“银伟”叫王银伟，今年57岁，中等身材，精神抖擞。

王银伟18岁那年离村，从一个砌墙小工开始打拼，渐渐做得风生水起，成立了自己的建筑工程公司。2010年11月，因为善于经营、热心公益事业，他被推选为寺沟村村委会主任。他的目标很简单：让村子美起来，让百姓富起来。

脏乱差不解决，美丽乡村便无从谈起。王银伟上任伊始，寺沟村垃圾遍地，杂草丛生，废弃的猪舍和旱厕随处可见，村民怨声载道。他组织自己的施工队清垃圾、拆圈舍，改善村民生活环境。

忙活完后，他又想趁热打铁，砍掉村内公共用地上的梧桐、槐树等杂树，统一栽植景观树种。“我栽那些树碍你啥事？”“景观树能当饭吃？”王银伟被不少村民指着鼻子骂，却丝毫不让步，下决心整出一个样来。他自费30多万元从南方运回来3000余棵桂花、玉兰、女贞等树，栽种在村内道路两侧和农家小院。其后，寺沟村破天荒地获得市级生态村、省级生态村等荣誉。



王银伟(左)和村民交谈

2014年年底，就在村容逐步好转的时候，王银伟被查出患有脑梗塞，主动放弃了继续参选村“两委”资格。但村里慰问老人、扶危济困、工程建设等需要捐款时，他一次也没有落下。

今年5月，疾病治愈后，王银伟参加村“两委”竞选，高票当选村党支部书记、村委会主任。兴建党建、综治、孝善等内容于一体的文化长廊，铺设后山道路，打造文化活动中心……他的一系列倡议，得到了村民的广泛响应。

兴建文化长廊，提供休憩之所，村民盼了多年。但建设要扒房子、推大墙，涉及6户人家的600余平方米建筑面积，恰巧王银伟一家哥哥的房屋就在其中。

村民都在观望，王银伟一连几天做工作都毫无起色。“为啥总拿老王家开刀？下次谁还会选你？”本家哥哥冲着他大喊，王银伟也来劲儿了：“只要能能为村里办点实事，我当不当这村干部不要紧！”他指挥挖掘机拆除房屋，本家哥哥

无奈离开。

王银伟出钱出力搞村建，从不怕得罪人。“寺沟村又不是王银伟一个人的，咱们啥也不干不怕外人笑话？”村民们被他打动了，他们捐款捐物、投工投劳，5个月建成了120米文化长廊、300平方米文化活动中心、1000平方米广场和2.7公里后山道路。

后山道路修通了，原本500元每亩的坡地升值到2000元，吸引了10多家企业前来洽谈投资。王银伟谋划发展休闲观光农业，把村里的荒山变成资源，让村民的腰包更鼓。“凡人用了心，黄土变成金，咱干部群众劲儿往一处使，还愁日子过不好？”王银伟对寺沟村的未来充满信心。

从就任“村官”的那天起，王银伟没有让村里报过一笔账，而村民有难处、村里搞建设，他都慷慨解囊，累计往村里贴了近300万元。“他为大伙自掏腰包，我们都喜欢跟着他干事创业。”村民对王银伟不吝赞美。

“寺沟村是生我养我的地方，我就想实实在在为村里干些事，贴点钱、吃点亏也值！”这是王银伟的肺腑之言。

本报记者 姜明明 通讯员 姚利国 张海峰 文/图



## 洛阳龙门交通枢纽 公路客运中心昨起试运营

### 目前可乘坐至伊川、吉利、新安、宜阳、偃师的公交

本报讯(记者 张宁 通讯员 蔡艳慧)昨日，洛阳龙门交通枢纽公路客运中心投入试运营，市民出行又多了一个新选择。

昨日上午，记者驾车沿高铁洛阳龙门站送客匝道来到客运中心2楼入口附近。远远看上去，客运中心大楼的外观与洛阳龙门站十分相似，其楼顶还装有一个仿唐朝建筑风格的钢结构，显得宏伟大气。该中心相关负责人表示，该站在建筑体量、风格及颜色的设计上遵循与洛阳龙门站协调一致的原则，突出与其中轴对称的关系，使两站共同形成城市南北轴线的南端节点。

该客运中心建设标准为国家公路一级客运站，主楼为地上7层、地下1层，总建筑面积约5.8万平方米。其中，1楼和2楼为候车大厅，3楼及以上为车站办公室、司乘公寓等，地下1层为停车场，设有173个车位。目前，除主楼部分外立面及地下停车场等区域外，整座大楼已基本建成，具备了发车条件。

客运中心试运营期间，乘客可在此乘坐哪些线路的客车？该中心相关负责人说，目前已将洛阳至伊川、吉利、新安、宜阳、偃师的公交调整至这里发车，乘客无需购票，进站后上车投币即可。11月10日左右，洛阳发往嵩县、汝阳、洛宁方向的班线客车也将在这里发车，乘客可到2楼售票窗口购票乘车。未来，洛阳交运集团将根据客流量等情况将发往漯河、平顶山、驻马店、南阳、晋城、十堰、襄阳等线路的部分班次调整到龙门客运中心发车，真正实现铁路客运与公路客运的“零换乘”。

根据设计，客运中心共有40个售票窗口，其中1楼20个(含1个无障碍售票窗口)、2楼20个，候车厅最多可同时容纳2400名旅客候车。试运营期间，客运中心仅开放了位于2楼东侧的售票窗口、候车大厅、进站口，发车区域位于大楼东南侧，工作时间为早7时30分至晚7时。由于受地铁施工等影响，客运中心与洛阳龙门站之间的乘客通道尚未开通，乘客可从洛阳龙门站送客匝道进入客运中心。

## 11月1日至11日 乘进沪列车需“二次安检”

本报讯(记者 张宁 通讯员 刘鸣)11月1日零时起至11月11日24时，在我市多个火车站乘坐前往上海方向列车的乘客，需进行“二次安检”。请您预留充足的时间，以免耽误行程。

本次涉及“二次安检”的车站包括洛阳站、洛阳龙门站、洛阳东站，工作人员将在上述车站设立上海方向旅客候车专区，开展二次实名制安检查验工作，再次核对旅客的实名身份证。在“二次安检”期间，将对进站旅客实行“旅客一个不漏、行李一件不漏”的100%全覆盖式检查，切实做到“逢包必检、逢液必查、逢疑必问”。其中，洛阳龙门站需要二次安检的车次包括G1812、G1918、G1922、G1926、G1972、G1938、G1976、G1942、D308次。

铁路部门工作人员提醒旅客，出行前要仔细检查行李，切勿携带危险品、违禁品。同时，“二次安检”需要一定时间，乘坐进沪方向列车的旅客至少要在开车前1至2小时内到达车站安检候车。为了缩短安检时间，过安检时，旅客最好把水、饮料、保温杯等各类瓶装、罐装液体提前从行李中取出，拿在手上配合安检人员检查，以免耽误乘车。



## 扶贫工作队 田间助农民

近日，驻汝阳县的省、市、县扶贫工作队，由驻书记带头成立党员服务小组，深入坡坡岭岭的庄稼地，帮助贫困户收获红薯等农作物，及时解决他们在生产中遇到的问题，助力脱贫攻坚。

记者 申利超 通讯员 康红军 摄

## 做好乡村振兴的“党建+”文章

张庆旭

通过设立“红色乡贤”基金，吉利区河阳街道治成村让“党员、乡贤和群众的手握在一起”，在扶贫济困中“引导和帮助困难群众从思想和行动上真正‘站’起来”。这一基层党建创新案例，彰显了基层党组织的凝聚力，为我们做好乡村振兴的“党建+”文章提供了有益启示。

所谓“党建+”，通俗地说就是让党建与新时代党和国家各项工作深度融合，把党建的优势、资源、成果转化为发展的优势、资源、成果，为经济社会发展注入强大的“红色动力”。就拿治成村“红色乡贤”基金来说，其负责人郭德德不仅是一名企业家，也是该村非公企业

联合党支部书记。近年，在各级党组织支持下，他秉承“自己挣钱了，不能忘了乡亲”的初衷，积极探索“党建+乡贤”工作模式，广泛发动村中及周边企业家、乡贤和党员参与脱贫攻坚，取得了良好效果。

常言道，农村富不富，关键看支部。然而长期以来，一些党员干部存在“党建就是务虚”的错误认识，在党建上搞“两张皮”或形式主义，一些基层党组织软弱涣散，致使一些地方发展乏力。实现乡村振兴，就是要推动产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕，涉及内容之广、部门之多、问题之复杂，前所未有的。这就要

求我们把“强基固本”摆在突出位置，把党建与乡村产业、人才、文化等建设紧密结合起来，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，为乡村振兴汇聚起强大合力。

党建做实了就是生产力，做细了就是凝聚力，做强了就是战斗力。我们不妨探一探“党建+产业”，充分发挥党员干部的“领头雁”作用，在构建乡村产业体系上先行先试，带动村民增收致富；不妨试一试“党建+人才”，既从严加强自身建设，让队伍“强”起来，又大力引才、育才，着力解决乡村振兴“人”的问题；也不妨做一做“党建+文化”，既营造风清气正的政治生

态，以优良党风促政风、带民风，又在改善农民精神风貌上下功夫，焕发乡村文明新气象。一句话，就是在加强基层党建中，让党真正成为乡村振兴的“主心骨”“顶梁柱”。

“积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。”做好“党建+”文章，共建美丽乡村幸福家园，相信“农业强、农村美、农民富”的美好蓝图一定能变成现实。



## 社区亲子活动 增进情感交流

近日，在洛龙区英才社区活动室，社区亲子木工活动热闹开场。孩子和父亲组成亲密搭档，练习使用锯、刨、钻、锉等各类工具，制作木头闹钟。亲子活动传播科学家教，让孩子们既锻炼了动手操作能力，又提高了亲子间的默契度。

记者 潘郁 摄



## 洛阳市国有建设用地使用权网上挂牌 补充公告

根据《洛阳市住房保障和房产管理局关于龙门大道以西定鼎门街以东香山路以北关林路以南地块配建公租房问题的意见》(洛房〔2018〕229号)、LYTD-2018-38号地块不配建公租房住房。特此公告!

洛阳市国土资源局 洛阳市公共资源交易中心 2018年10月30日

## 公告

皇家花园三期40号楼位于偃师市槐新路东、伊洛路北，建筑面积7715.38㎡；规划地上11层地下2层，目前形象进度已达到地上2层。以上项目由河南省中成房地产开发有限公司开发建设，已取得国有土地证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证等相关证件，符合预售条件。该公司已向我局提出预售申请，现向社会征询异议，自登报之日起15日内如无异议，我局将依法给予办理商品房预售许可证。联系电话：67711915 偃师市房产管理局

## 洛阳市城乡规划局 建设项目公示

洛阳市住房和城乡建设委员会申请办理西环路提升改造工程孙石路上跨西环路立交工程选址意见书，根据国家城乡规划有关法律法规规定，洛阳市城乡规划局将有关事宜公示如下：  
一、项目承办单位：洛阳市住房和城乡建设委员会  
二、项目概况：西环路提升改造工程孙石路上跨西环路立交工程西起在建孙石路跨洛高速桥，东至武汉路，全长1676.902m，规划红线宽40m，为城市主干路。  
三、公示时间：自登报之日起七个工作日。  
四、监督电话：63926621(洛阳市住房和城乡建设委员会) 63225271(洛阳市城乡规划局)